

2024年8月 6 星期二

农历甲辰年七月大 初三

今日天气：多云到晴局部有雨 最低温度 28℃ 左右 最高温度 39℃ 左右



关注南通发布 App

获取更多资讯内容

五部门联合开展五大专项行动
加强金融支持乡村全面振兴

据新华社北京8月5日电 记者5日从中国人民银行获悉，中国人民银行、金融监管总局、中国证监会、财政部、农业农村部决定联合开展学习运用“千万工程”经验加强金融支持乡村全面振兴专项行动。

五部门当日发布的《关于开展学习运用“千万工程”经验加强金融支持乡村全面振兴专项行动的通知》提出，将实施金融保障粮食安全专项行动、巩固拓展金融帮扶成效专项行动、金融服务乡村产业发展专项行动、金融支持乡村建设专项行动、金融赋能乡村治理专项行动。

具体来看，将拓展粮食生产、流通、收储、加工等全产业链金融服务场景，加大高标准农田和设施农业建设金融支持，深

化种业振兴和农业科技金融服务，支持符合条件的种业企业上市、挂牌融资和再融资；加大对国家乡村振兴重点帮扶县等重点地区和脱贫人口的金融支持力度，保持脱贫地区信贷投放力度不减，扎实做好定点帮扶工作。

同时，将综合运用信贷、债券、股权、租赁等多种融资渠道，拓宽生物活体、养殖设施等抵质押物范围，盘活农村资产资源，促进农村一二三产业融合发展，支持农民增收致富，助推农村流通高质量发展；开发人居环境贷款产品，加大农村人居环境整治和生态文明建设金融支持，强化乡村基础设施建设和公共服务设施金融保障，支持县域城乡融合发展；创新金融支持农文旅融合模式，强化农村基础金融服务，支持数字乡村建设。

吴新明在崇川区调研时强调

咬定目标坚定信心
在全市高质量发展中当榜样做示范

本报讯（记者朱文君）8月5日，市委书记吴新明深入崇川区企业、社区等地调研。他强调，要以学习贯彻党的二十届三中全会精神为动力，坚定“埋头苦干、年底再看”的信心，增强“务必成、全年必胜”的决心，咬定目标不松劲，齐心协力、真抓实干，从紧从实从快推进各项工作落地落实，在全市“奋战三季度、夺取全年胜”中当榜样、做示范。

南通润邦重机有限公司主要生产起重、矿山港口机械等装备，并自主研发了智能路

径规划系统、远程服务和维修等多项技术。吴新明走进企业研发中心、车间等地，详细了解生产运行、产品研发、在手订单等情况，希望企业充分激发创新活力，加强技术创新、产品研发，推动在建项目早投产、早达效，尽快形成新增长点，切实提升核心竞争力。他嘱咐当地政府部门，要持续提升服务保障水平，及时协调解决企业发展中遇到的难题，帮助企业开足马力、稳产扩产。

在陈桥街道仁和社区党群服务中心，吴新明与基层干部面对面交流，详细了解

基层减负等情况，希望陈桥街道以被列入全国乡镇（街道）权责清单试点为契机，积极探索创新，提供更多可复制推广经验。他指出，要持续优化工作流程，切实减轻基层负担，让基层干部有更多时间和精力投入实际工作，更好地为群众谋实事、干实事。在社区警务室等地，吴新明仔细询问基层矛盾纠纷化解、小区管理等情况，强调要坚持党建引领，抓好网格化管理服务，引导群众依法依规维权，切实将矛盾纠纷化解在基层；同时要抓好楼道消防安全、电动自行车

管理等工作，确保人民群众生命财产安全。

漠漠水田飞白鹭，南通市都市现代农业发展有限公司的万亩良田内绿意盎然、白鹭低飞，一派夏日田园风光。吴新明察看水稻长势，了解高标准农田建设、稻麦种植、亩均产量等情况，他强调，要坚决扛起耕地保护和粮食安全政治责任，严格落实“藏粮于地、藏粮于技”战略，提升农业科技化水平，打造优质高产“吨粮田”；当前正值高温天气，要做好水稻田间管理、灾害天气应急处置等工作，确保粮食稳产增收。（下转A2版）



亩均年效益是普通土壤种植的2到3倍——

无土栽培吸睛更吸金

“吃”的是基质粮、“喝”的是纯净水、“住”的是高层房……在海门区南通强盛农业科技发展有限公司，水培蔬菜享受着高品质生活，成熟以后便被打包送往肯德基、麦当劳、湾仔码头等知名连锁餐饮企业。

水培是一种新型植物无土栽培方式，既环保又节约成本，产量还高。通过无土栽培技术，近年来海门蔬菜种植从“吸睛”走向“吸金”，目前全区无土栽培面积近500亩，亩均年效益达3万元，是普通土壤种植的2到3倍。

蔬菜水上漂 无土也生金

温室智能大棚内，一排排整齐划一的水培管道上，生长着碧绿脆嫩的小青菜，根须直接浸泡在营养液中，干净清爽……走进南通强盛农业科技发展有限公司蔬菜基地，现代化的种植场景让人眼前一亮。

该公司是海门区从事设施农业的标杆企业，无论是全程机械化种植露地蔬菜，还是无土栽培蔬菜，强盛都走在行业前列，去年公司年产30000吨蔬菜，产值超1亿

元。目前基地已是“上海市蔬菜外延基地”“南通市供港备案基地”。

“通过控制光、温、水、气、肥，提供相对良好的生长环境，我们的蔬菜长得很好，颜色嫩绿。”公司经理范雅各介绍，采用水培种植技术，不仅蔬菜品质更胜一筹，而且全年产量更有保证。同样的种植面积，水培的种植密度是土培的2倍。还能省去整地、起垄、休耕的时间，进行连续种植，所以全年种植茬数是土培的2倍，同时节约70%的人工成本。

水培种植技术，水和肥最为关键。“水培采用的都是水溶肥，添加了氮、磷、钾、锌等微量元素，种出来的蔬菜口感更好，营养价值更高。”范雅各说，蔬菜离开土壤，在水培管道生长，可以杜绝各种土传病害，基本不需要打农药，消费者食用起来也会更安心。

近年来，海门围绕提高蔬菜质量效益的目标，以“绿色、优质、高产、高效”为轴线，建成100亩左右的水培蔬菜科技示范基地，主要种植生菜、青菜、苦苣、韭菜等蔬菜。（下转A3版）

我市实施
“碳达峰六大行动”
为实现碳中和提供有力支撑

本报讯（记者刘璐 严春花）近日，我市印发碳达峰实施方案（以下简称《方案》），提出重点实施工业领域碳达峰行动、能源绿色低碳转型行动、交通运输绿色低碳行动、城乡建设领域碳达峰行动、绿色低碳科技创新行动、绿色低碳全民行动等“碳达峰六大行动”，确保如期实现全市碳达峰目标，为实现碳中和提供有力支撑。

《方案》指出，“十四五”期间，全市绿色低碳循环发展经济体系初步形成，重点行业能源利用效率大幅提高，二氧化碳排放增量得到有效控制，美丽南通建设成效初步显现。“十五五”期间，全市经济社会绿色低碳转型发展取得显著成效，清洁低碳安全高效的能源体系初步建立，重点耗能行业能源利用效率达到国际先进水平，减污降碳协同管理体系更加完善，绿色生活方式成为公众自觉选择，美丽南通建设不断深入，如期实现碳达峰目标，为实现碳中和提供有力支撑。

《方案》提出实施“碳达峰六大行动”，其中，工业领域碳达峰行动方面，将加快产业结构绿色转型，到2030年，高新技术产业、战略性新兴产业产值占规模以上工业总产值比重分别达到50%和45%以上。坚决遏制“两高一低”项目盲目发展，严禁违规项目建设、运行。加快推进重点行业提档升级，提升重点行业企业和产业链数字化、智能化、绿色化水平。大力实施工业节能降碳，持续推广先进适用节能低碳工艺技术装备和产品，加强新型基础设施节能降碳，探索打造一批零碳智慧企业、零碳智慧园区。此外，通过完善重点用能单位能耗在线监测系统，建立跨部门联动机制，深入组织开展节能监察专项行动等，全面提升节能管理水平。

（下转A2版）

全市建成
家门口就业服务站68家

市民可掌上搜索就近选择

本报讯（记者何家玉）市人社局5日消息，家门口就业服务站电子地图已在“南通人社”微信公众号正式上线，这是为方便群众就近选择就业服务站点、办理就业创业业务而打造的掌上服务新模式。

据介绍，截至目前，全市已建家门口就业服务站68家，市民可以通过“南通人社”微信公众号互动服务菜单进入“家门口就业服务站”栏目，搜索或定位附近的服务站点，并借助微信小程序精准导航至站点，也可查询服务时间、联系电话和服务内容等事项。

今年以来，人社部门高质量推进家门口标准化就业服务站建设，优选困难群体多、服务需求大的社区（村），依托党群服务中心、银行及移动网点、商业中心等公共服务资源，多途径、多模式打造站点38家；依托江苏省人社一体化信息平台，联动民政、残联等部门推送五类困难群体信息，搭建南通市精准服务中心平台，动态更新困难就业群体信息，精准推送至辖区家门口服务站点。同时紧贴困难群体就业需求访企拓岗，先后走访企业2882家，筹集适合岗位8088个，组织线上线下招聘活动176次，并针对有就业意愿和就业能力的困难人员，开展岗位推介、政策解读、技能培训“三位一体”定制服务，共帮扶4668名五类困难群体实现就业。

崇川启动
“点亮寺西”工程

保护利用寺街、西南营历史文化街区

■ A3看南通·要闻

未来养老金怎么调？

■ A8观天下



“双杠王”成功卫冕

邹敬园获体操男子双杠金牌

老将李越宏速射夺冠
中国射击队创历史最佳奥运战绩

A7